



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 26 апреля, 2018 год

№ 75

(29711)



ГЛАВНОЕ

## Вода не пощадила мосты

**Дорожники края ликвидируют последствия паводка.**

Во время паводка в Алтайском крае пострадало более 76 дорожных объектов: автомобильные дороги, мосты и водопропускные трубы, 29 из них – объекты краевой собственности, 47 – муниципальной.

По словам Василия Мотуза, начальника «Алтайавтодора», вода размывала дороги в Топчихинском, Мамонтовском, Калманском районах. Некоторые села на какой-то период оказались отрезанными от транспортных артерий, сейчас таких уже нет. Дорожники трудятся над нормализацией ситуации ежедневно. С начала паводка уложено 42 253 тонны каменных материалов. На эти цели задействовано 150 единиц техники и 200 рабочих.

В основном пострадали мостовые переходы в селах, построенные в советское время хозспособом. На них даже не сохранилось никакой документации. Пошла большая вода, и мосты снесло. В результате паводка пострадало 12 таких объектов, часть нужно строить, часть отремонтировать, – комментирует Василий Мотуз.

В редакцию «Алтайской правды» то и дело звонили из сел с теми же проблемами.

Например, жители Украинки Мамонтовского района жаловались на дорогу, соединяющую село с рай-



Дмитрий Эйхлер.

центром. В весеннюю и осеннюю распутицу они не могут выехать из села.

В конце прошлой недели разрушился участок автодороги Белово – Рожнев Лог – Чернявка длиной около 70 метров в селе Белово Ребрихинского района. Вид обвалившегося прямо у одного из частных домов дорожного полотна был впечатляющий.

К счастью, это не единственный путь, по которому можно выехать из села, но тем не менее дорожники сразу приступили к ликвидации последствий.



Дорожники обещают восстановить движение на этой неделе.

– В окрестностях Белово расположены три искусственных озера, каждое находится выше другого. В одном из озер произошло накопление воды из-за талых вод, мы усугубил сброс воды в него из озера, находившегося чуть выше. Уровень воды резко поднялся, и волной в полметра высотой доро-

гу смыло. Кстати, жители села не растерялись и в образовавшихся промоинах вокруг разрушенной дамбы стали собирать рыбу, приносящую стухий из озера. Мы работаем над отсыпкой полотна, чтобы обеспечить проезд в кратчайшие сроки. В течение пяти – семи дней планируем полностью завер-

шить работы, – обещает Дмитрий Эйхлер, заместитель начальника Центрального ДСУ.

В последний раз эту дамбу от паводковых вод восстанавливали в 2010 году. В этот раз ее планируют укрепить капитально, чтобы избежать разрушений. Дорожники предлагали беловцам и более действенный способ защиты от паводковых вод – осушить озеро, но те отказались, так как местный водопровод запитан от него.

На устранение наиболее серьезных последствий паводка было направлено из краевого бюджета 50 миллионов рублей. Предварительная сумма для полного восстановления всех объектов составит 800 миллионов рублей. Правительством края прорабатывается вопрос получения финансирования из федерального бюджета. Поселковые дороги, которые традиционно размывает в распутицу, ремонтируют согласно краевому плану, соизмеряя затраты на них с количеством выделенных из бюджета средств.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



Дамба обрушилась во время паводка.



Идет отсыпка полотна для новой дороги.

ЦИФРА

### 24

тысячи ВЕТЕРАНОВ Великой Отечественной войны ЖИВУТ В КРАЕ

В том числе 1200 инвалидов и участников боевых сражений, 6010 вдов (вдовцов) погибших (умерших) участников войны (из них более 3 тыс. человек также являются труженниками тыла), 237 граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 321 бывший несовершеннолетний узник фашизма, 19 751 труженник тыла. Постоянная забота о них – приоритетная задача для федеральных и краевых органов власти.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Законы для региона

Завтра отмечается День российского парламентаризма.

Этот день учрежден в июне 2012 года, для празднования дата была выбрана потому, что 27 апреля в 1906 году начала свою работу Государственная дума Российской империи – первый в стране институт демократической власти. Ныне Государственная дума наряду с Советом Федерации является частью парламента РФ – Федерального собрания.

Право писать собственные законы в Алтайском крае, как и в других регионах России, появилось четверть века назад с принятием Конституции РФ. За это время депутаты региона утвердили около двух с половиной тысяч законов.

В 2017 году депутаты АКЗС приняли 114 законов.

АКТУАЛЬНО

## Браконьеры не уйдут

**Хорошая техника! Тут тебе и лебедочка, фаркоп и защита! Думаешь, зачем? Потому что в лесу то пеньки, то бурелом и валежник. Ребята не зря говорят: «Лебедочку кинул, внятяжечку, потихоньку выкарабкался, и все, можно работать дальше». Попробуй походи в тайге без этого оборудования.**

Специалисты, которым только предстоит работать на новой технике, и краевые чиновники обсуждают новенькие снегоходы, УАЗы, прицепы, которые уже через несколько минут отправятся на юго-восток края. Новая техника предназначена для особо охраняемых природных зон: природный парк краевого значения «Предгорье Алтая» и Башкелакский государственный природный комплексный заказник, природный парк «Каскад водопадов».

На площадке возле Минприроды выстроились новенькие снегоходы POLARIS. Мощность 85 лошадиных сил.

– А кто вспомнит, какая мощность у «Жигулей»-«шестерки»? Вот именно, 72



Фото А. НАСПРИШИНА.

Снегоход погрузят в новый прицеп и доставят до места работы.

– 75. А здесь больше, – рассуждает первый заместитель председателя правительства региона Александр Лукьянов. Такое пристальное внимание к мощности не от простого любопытства. Это та техника, которая поможет егерям и инспекторам бороться с правонарушениями на охраняемых ими территориях, в том числе с браконьерством.

Как известно, браконьеры преимущественно люди небедные, значит, и техника у них хорошая. Догонять их на «Буранах» тяжело, а чсто

и бесполезно. Новенькие POLARIS, по оценке Лукьянова, уже сравнимы с техникой, которая используется для незаконной охоты. Новая, она к тому же дает ряд преимуществ сотрудникам природных зон.

Это не первое поступление техники для особо охраняемых территорий.

– Губернатором региона Александром Богдановичем Карлиным в прошлом году была поставлена задача полностью оснастить все наши экологические службы новым транспортом. Выполняя поручение, в

(Окончание на 2 стр.)

### Оказывают помощь

Первая волна паводка завершилась в крае. По данным на 18 апреля, за оказанием единовременной материальной помощи и финансовой помощи в связи с утратой имущества из-за первой волны паводка 2018 года обратилось 18 193 человека.

Сформирована и направлена в правительство страны заявка на выделение федеральных средств для оказания помощи пострадавшим на сумму 391 млн 280 тыс. рублей.

За счет средств регионального бюджета адресная индивидуальная помощь оказывается пострадавшим от паводка, которые находятся в тяжелой жизненной ситуации. На сегодня помощь оказана на сумму 240 тыс. рублей.

Продолжается работа по сбору и предоставлению гуманитарной помощи пострадавшим. Организован сбор средств через Алтайское краевое отделение Российского детского фонда. На расчетный счет фонда перечисляются средства с пометкой «Благотворительные пожертвования пострадавшим от паводка в Алтайском крае». В настоящее время перечислено 926,779 тыс. рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

### В честь поэта и земляка

30 апреля завершается прием заявок на соискание Губернаторской литературной премии им. Роберта Рождественского.

В настоящее время уже поступили заявки от поэтов из Москвы, Ярославля, Рыбинска, Орла, Сыктывкара и Рязани. Напомним, премия им. Роберта Рождественского присуждается раз в два года. Ее первыми лауреатами стали поэты Виктор Верстаков (Москва), Виктор Брюховецкий (Ленинградская область) и Александр Кердан (Екатеринбург). В 2018 году вручение премии состоится 23 июня на родине Роберта Рождественского, в селе Косиха, в рамках литературного фестиваля.

Соб. инф.

### Знаешь ли все свои права?

Губернатор Александр Карлин подписал постановление, утверждающее госпрограмму «Обеспечение прав потребителей в Алтайском крае» на 2018 – 2022 годы. Госпрограмма была разработана по поручению президента РФ Владимира Путина.

Главная цель – создать условия для защиты прав потребителей, минимизировать риски нарушения этих прав, а также повысить осведомленность населения в этой области.

В реализации программы примут участие органы исполнительной власти края, ряд управлений, местное отделение Центробанка, общественные организации.

### Рассчитайтесь браслетом

В Барнауле летом 2018 года появится альтернатива транспортным картам и брелкам – транспортный браслет, которым также можно будет оплачивать проезд.

Как сообщили в МУП «Центртранс», браслетом для оплаты и учета проезда смогут воспользоваться жители и гости Барнаула. При покупке устройства на него записываются тарифные планы «Электронный кошелек» и «Проездной билет для граждан».

Систему электронных проездных ввели в Барнауле с 1 декабря 2016 года. Она действует в трамваях, троллейбусах и автобусах.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

**Уважаемые читатели!**

В киосках **РОСПЕЧАТЪ**

**ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ**

**ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ**  
на «Алтайскую правду»

и получать газету рядом с домом.

50300 (без официальных документов) индекс 420 руб.

50303 (с официальными документами) индекс 540 руб.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ



Магнитных бурь не будет, магнитосфера спокойная.

— В ПРЕДДВЕРИИ —

— ПРАЗДНИК —

— ПОЗДРАВЛЕНИЯ —

## Никто не будет забыт

В 2018 году на организацию мероприятий, посвященных Дню Победы и другим памятным датам военной истории, из средств краевого бюджета выделено более 12 млн рублей.

Из них на приобретение 1800 подарков всем ветеранам войны предусмотрено 4,5 млн рублей, на изготовление открыток участникам войны и труженикам тыла – 1,5 млн рублей, сообщил «Алтайской правде» начальник Департамента администрации губернатора и правительства края по информационной политике Андрей Ляпунов.

С учетом мнения ветеранов войны на заседании президиума комитета Алтайской краевой общественной организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз Ветеранов» было принято решение о выборе подарка от губернатора Алтайского края в виде комплекта постельного белья, упакованного в подарочную сумку, а также определены его цвет и состав ткани.

К 73-й годовщине Победы подарки будут вручены на дому участникам и инвалидам войны, несовершеннолетним узникам, гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», вдовам погибших фронтовиков представителями муниципалитетов и социальной защиты. Поздравление тружеников тыла с вручением открыток пройдет со 2 по 8 мая.

Ежегодно в Алтайском краевом госпитале для ветеранов войны организуется торжественная встреча губернатора края с ветеранами Великой Отечественной войны, находящимися на лечении. Для проведения торжественной встречи Минтрудсоцзащиты региона подготовлены 250 подарков.

Подготовила  
Светлана ЯКОВЛЕВА

# По документам и по душе

**Частнопрактикующие нотариусы появились в крае, как и во всей стране, 25 лет назад. До этого существовали только государственные конторы. Сегодня население получает помощь 139 специалистов, работающих в нотариате по лицензии. Все они имеют личные гербовые печати, являются членами Алтайской нотариальной палаты.**

Нотариус Барнаульского нотариального округа Оксана Агеева – молодая представитель этой профессии. Но прежде чем получить лицензию, она успела поработать в Минюсте РФ по краю более 10 лет, потом еще четыре года была помощником нотариуса.

– Чтобы стать нотариусом, необходимо очень много учиться, трудиться на совесть, – рассказывает Оксана Агеева. – Меня в профессии привлекает непосредственный контакт с людьми. Ты чувствуешь, что нужен людям, реально можешь им помочь. Даже когда просто доступно разъяснишь законодательство, как правильно воспользоваться своими возможностями, люди очень благодарны.

Нотариальная контора, где работает Оксана Агеева, открылась не так давно в районе новостроек – на улице С. Ускова. Но клиентов уже много, особенно загружены субботы. Люди идут с самыми разными просьбами, проблемами.

В последнее время особенно много обращений по материнскому (семейному) капиталу, когда необходимо оформить обязательства по выделению долей на всех членов семьи в жилье, приобретенном на эти средства. Еще часто требуется удостоверить равнозначность документов, сделки с недвижимостью...

Сегодня нотариусу, конечно, помогают электронные сервисы. Есть Единая информационная система



Оксана Агеева: «Очень важно разъяснить людям законодательство».

нотариата, которая взаимодействует с базами данных многих ведомств. Это дает больше возможностей проверить чистоту сделки. А также помогает клиентам совершить сделку, невзирая на расстояния.

Например, она связана с семейной недвижимостью в Москве. А, допустим, супруга находится в

Барнауле, необходимо ее согласие. Нотариус там ждет, когда будет этот документ. Супруга обращается к барнаульскому нотариусу. Оформленный документ переправляется с помощью электронных сервисов и мгновенно поступает супругу. Он имеет ту же юридическую силу, что и оригинал. Сделка совершается.

Очень удобный для работы нотариуса реестр уведомлений о залоге движимого имущества. В него входит все заложенное имущество. По словам Оксаны Агеевой, там может быть что угодно, иногда заложенным оказывается даже стадо коров... Есть реестр отмененных доверенностей. Так что, владея навыками работы с электронными сервисами, нотариус тщательно проверяет чистоту той или иной сделки.

«Электронный документооборот взял свое, – говорит Оксана Агеева. – И госпошлина, кстати, при пользовании им принимается с понижающим коэффициентом. Но здесь необходимо постоянно обучаться, владеть навыками работы с этими сервисами».

В то же время, как считает молодой нотариус, все-таки электронный оборот не заменит живого общения. Иногда приходится быть для клиентов еще и психологом. Есть ситуации, от которых болит душа. И даже закончив работу, невозможно отвлечься от них. В практике Оксаны Агеевой был случай, когда обратился молодой человек. Он узнал, что у него серьезное заболевание, не оставляющее надежды. Пришел посоветоваться, нужно ли ему писать завещание. Нотариус помогла ему разобраться с его делами. Парня уже нет в живых. Но Оксана вспоминает его.

Сегодня, 26 апреля, нотариусы отмечают не банкетом, а единым днем благотворительности. Часть дохода каждый из них перечисляет в Алтайскую нотариальную палату. Эти средства пойдут в благотворительный фонд. Потом будут перечислены больным детям, детским домам, учреждениям культуры на патриотическое воспитание. Оксана Агеева оказывает поддержку подшефному детскому дому. Такие традиции есть у алтайских нотариусов.

Тамара ЛОГИНОВА,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)

## 26 апреля – День нотариата

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днем нотариата!

С каждым годом значимость профессионального сообщества возрастает. Не случайно ваш праздник недавно получил статус государственного. Нотариусы защищают интересы граждан и предпринимателей, способствуют стабильности в сфере экономических, имущественных отношений. Вы достойно реализуете свою особую мировую миссию, предупреждая судебные споры.

Алтайские нотариусы стремятся обеспечить высокий уровень гарантий для жителей региона, оказывают бесплатную юридическую помощь населению, способствуют формированию правовой культуры граждан. Алтайская краевая нотариальная палата является одной из крупнейших в России, состоит из 63 округов. Жители края могут рассчитывать на квалифицированную помощь и беспристрастную позицию 139 профессионалов своего дела.

Позвольте выразить вам благодарность и признательность за весомый вклад в формирование гражданского общества и правового государства.

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашей ответственной работе!

Губернатор Алтайского края  
А. КАРЛИН.

## Уважаемые работники и ветераны системы органов нотариата Алтайского края!

Ваш профессиональный праздник – один из самых молодых в стране. Указом Президента Российской Федерации он был установлен в 2016 году. И сам факт его появления служит доказательством признания заслуг и важности для современного общества вашего труда.

Нотариус выступает гарантом особо ответственных операций и осуществляет правовое сопровождение деятельности бизнеса и рядовых граждан. Именно поэтому данная профессия – это не только престиж, но и большая ответственность. В глазах многих людей вы олицетворяете одну из основ правовой системы, поэтому профессионализм и моральный облик нотариуса должны быть безупречными, а принципиальность, честность и порядочность – оставаться вашими главными чертами. Уверен, эти качества являются определяющими при включении новых членов в Алтайскую краевую нотариальную палату.

Желаю успехов в вашем ответственном деле! Крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго вам и вашим близким!

Председатель Алтайского краевого  
Законодательного Собрания  
А. РОМАНЕНКО.

— АКТУАЛЬНО —

## Браконьеры не уйдут



Александр Луньянов инспекторам: «При выборе техники мы учли все ваши пожелания».

(Начало на 1 стр.)

Инспектор природного парка «Предгорье Алтай» Сергей Соколов – один из тех, кто приехал за снегоходом и УАЗом. Он рассказывает:

– Территория нашего парка более 40 тысяч га лесного массива, у нас есть краснокишечные животные, растения. Чтобы охватить все и попасть в труднодоступные места, техника необходима: лесной массив плотный, горы и скальники – обычные автомобили не пройдут. Поэтому и нужны мощные снегоходы и УАЗы с лебедками. Тогда 90 процентов территории охватить будет по плечу. Конечно, в летний сезон снегоходы не используются. Будем ездить на «уазике», недавно полученной «Ниве», также будем использовать для патрулирования лошадей.

На сегодня потребность в автомобилях в природоохраненных зонах закрыта полностью. Остается приобрести порядка 6 снегоходов, чтобы снять и этот вопрос. В планах правительства края сделать это к осени.

Кстати, результаты замены технического оснащения уже есть. К примеру, с каждым годом уменьшаются правонарушения в сфере незаконной вырубке лесов. Еще два года назад было выявлено случаев вырубки в общем объеме 6900 кубометров, сегодня этот показатель составляет 2700 кубометров. Каждый случай незаконной охоты на лося или косулю расследуется и доводится до наказания. Полномочия по предотвращению правонарушений или его фиксированию у инспекторов есть.

– Мы имеем право задержать нарушителя, составить протокол, если есть необходимость, можно изъять и добычу, и транспортное средство. Все материалы направляются в Минприроды. После чего проводятся расследования, есть взаимодействие со всеми правоохранительными органами, – пояснил Сергей Соколов.



Инспектор природного парка «Предгорье Алтай» Сергей Соколов.

С 1 января этого года в два раза увеличены штрафы за незаконную добычу копытных. А повышение мобильности инспекторов приводит к более слаженной и эффективной работе всех охранных структур.

– Каждый, кто планирует взять в руки ружье, должен понимать, что соответствующие службы оснащены и все находится под контролем, – заключил Александр Луньянов.

Анна БОДАГОВА,  
Андрей КАСПРИШИН  
(фото)

— ЗАБОТА —

## Всё, что отдаём, возвращается...

Делать добро вроде как достаточно легко и просто. Только вот почему не каждый желает его творить?

Значение краевого реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» для городов Бийска, Белокурихи и 16 ближайших районов трудно переоценить. Обратившихся сюда ждет квалифицированная медико-социальная и психолого-педагогическая поддержка детей и подростков, а также их семей. Здесь обеспечивают максимальную и своевременную социальную адаптацию к жизни в обществе, в семье, к обучению и труду.

Однако учреждение, осуществляющее поддержку детей с ограниченными возможностями, несмотря на бюджетное финансирование, о современной экономической ситуации порой и само нуждается в поддержке. И замечательно, что находятся в Бийске меценаты, способные оказать подобную помощь.

На этой неделе в КРЦ «Родник» состоялось совещание попечительского совета, на котором директор учреждения Надежда Щигрева отчиталась о реализации спонсорской помощи в 2017 году. По словам Надежды Щигревой, благодаря данным средствам было оплачено участие творческого объединения «Ритм» в Кубке России по танцам на колясках, приобретены подарки для проекта «Голос ребенка» и Нового года, отремонтированы некоторые помещения и так далее. Все это стало возможным благодаря спонсорским взносам и подаркам от ПФФ «Две линии», ООО «Алтея», нотариуса Р.М. Абашиевой, компании «Бийскортсервис» и других организаций.

– Мы благодарны всем, кто поддержал КРЦ «Родник» и детей, нуждающихся в нашем общем внимании, – отметила председатель попечительского совета, депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания Ирина Теплова. – Перечисленные средства позволили решить учреждению ряд серьезных проблем, а ребятам, проходящим в нем реабилитацию, поучаствовать в интересных мероприятиях, способствующих их адаптации в обществе.

Олег АМЕЛЕВ

— ПОСЛЕ ВЫБОРОВ —

## Что в мешках? Никаких сюрпризов

Крайизбирком не нашел фактов двойного голосования на выборах президента РФ в Алтайском крае.

Три по два

Центризбирком проверил информацию о возможном двойном голосовании на выборах 18 марта в Алтайском крае. Нарушений не обнаружил. Об этом во вторник, 24 апреля, на пресс-конференции заявила председатель краевой избирательной комиссии Ирина Акимова.

Напомним, в этом году у российских избирателей впервые появилась возможность проголосовать не по месту прописки, а по месту своего фактического пребывания в день выборов. И многие воспользовались новой избирательной процедурой. В итоге в некоторых регионах возникли ситуации, когда люди подавали заявления сразу в несколько участковых избирательных комиссий. ЦИК отреагировал и поручил провести проверку в регионах на предмет возможного двойного голосования. В Алтайском крае опечатанные ранее мешки со списками избирательных участков – в Барнауле, Алейске и Топчихинском районе. Все тщательно проверили и никаких нарушений не нашли.

По словам Ирины Акимовой, в Алтайском крае только три избирателя дважды подали заявления о голосовании в разные комиссии. Как выяснилось, они действительно сначала подали заявления в режиме порядка от 45 до 5 дней до 18 апреля. Ничего противозаконного они не сделали. Потом, видимо, по каким-то личным причинам передумали – решили заменить участок, в последний момент проголосовали по специальному заявлению.

Одна из женщин воспользовалась своим правом проголосовать в другом муниципальном образовании, тем самым также ничем не нарушив российское законодательство.

– Закон не воспрещает подавать заявления несколько раз, в данном случае очевидно, что у избирателей изменились планы на 18 марта, поэтому и последовало повторное обращение, – пояснила председатель крайизбиркома. – Иными словами, случаев нарушения не было. Уровень проверки, можно сказать, стопроцентно объективен, потому что спецзадание обеспечивается так называемой спецмаркой, носящей



индивидуальный уникальный номер, корешок от которого остается на специальном заявлении. Вторая его часть со специальной защитой наклеивается с таким же номером в список избирателей.

НОВЫЕ КОМИССИИ

По словам Ирины Акимовой, сегодня Алтайский край плавно переходит к новому избирательному циклу. Однако список избирательных кампаний до конца 2018 года не такой впечатляющий, как в 2016-м. Самые крупные из них назначены на 9 сентября в Косихинском и Красногорском районах, а также в Змеиногорске. Всего с учетом выборов в сельских поселениях будет замещено примерно 400 мандатов.

Ирина Акимова напомнила, что весной этого года истекает срок полномочий участковых избирательных комиссий Алтайского края. И к лету 2018 года в регионе будут заново сформированы 1749 УИК. Вновь избранные участковые комиссии будут работать в течение пяти лет, то есть до 2023 года. Напомним, на это время назначены выборы губернатора края (2019 год), депутатов Госдумы РФ и Алтайского краевого Законодательного Собрания (2021 год), а также депутатов муниципального уровня (2022 год).

– Все 74 территориальные избирательные комиссии в муниципальных образованиях уже приступили к организационным действиям, направленным на создание новых составов УИК, – сообщила председатель крайизбиркома. – Ориентировочно до 23 мая территориальные избирательные комиссии должны завершить прием предложений о формировании новых составов участковых избирательных комиссий.

При этом надо отметить, что в будущем электоральном цикле в крае число УИК уменьшится. Сокращение коснется тех муниципалитетов, где малочисленное население.

Лидер по строительству жилья Индустриальный район Барнаула, наоборот, уже во втором полугодии 2018 года получит две дополнительные избирательные комиссии. А вот в Железнодорожном районе будут реорганизованы шесть УИК (в один объединят участки № 23 и 24, 25 и 26, 27 и 28).

Таким образом, в следующие пять лет в Алтайском крае избирателей будут встречать 1778 УИК вместо 1811.

КОНТРОЛЬ НА УЧАСТКАХ

По словам Ирины Акимовой, территориальные избирательные комиссии будут предельно внимательно подходить к формированию новых составов УИК.

– Мы надеемся, что в работе новых составов сохранится преемственность, – сказала Ирина Акимова. – Наши коллеги прошли серьезное обучение, получили опыт и знания в области избирательного процесса. Но, к сожалению, в редких случаях происходят и досадные ошибки в работе членов УИК.

Председатель крайизбиркома сообщила, что полномочия председателя барнаульского УИК № 78 Марины Волковой, а также члена комиссии от «Единой России» с правом решающего голоса Нины Барбиновой досрочно прекращены. Это связано с инцидентом на выборах президента 18 марта.

Напомним, на 78 участке в день выборов президента РФ для избирателей было приготовлено 1800 бюллетеней, а при подсчете голосов выяснилось, что значительной части недостает. После поисков пропавшие бланки обнаружили в зеленом пакете в специальной комнате, где члены комиссии хранят вещи и канцелярские принадлежности.

– Собственно, никаких фактов злоупотреблений действий не было установлено, – пояснила Ирина Акимова. – Но сам факт хранения бюллетеней в свободном доступе, в условиях, не обеспечивающих соответствующей комнатой для хранения, – это нонсенс.

ТИК Индустриального района рекомендовала в будущем не включать членов УИК № 78 в новый состав избирательных комиссий.

Вадим КУЛЕШОВ  
(фото из открытых источников)

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ



# Без помех

**Представители партии «Единая Россия» провели в Рубцовске форум. На нем обсудили ряд актуальных вопросов и выдвинули предложения о том, что предстоит сделать партии для более полной реализации Послания.**



Благоустройство придомовой территории на улице Дзержинского.

– В Послании президента заявлено немало социальных тем, которые предстоит реализовать на местах: демографическая ситуация, обеспечение местами в ясельных группах, изменения в жилищно-коммунальной сфере, – говорит заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания Андрей Осипов. – Что-то уже воплощается, а что-то еще предстоит сделать для выполнения стоящих перед нами задач. Ни одна из тем не остается закрытой, по любой из них могут выступить участники дискуссии.

## Благодаря проекту удалось привлечь в Рубцовск немалые средства, которые направлены на благоустройство как общественных, так и внутридворовых территорий.

Начиная с прошлого года Рубцовское отделение «Единой России» стало продвигать идею создания в Рубцовске территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Это реальный инструмент развития и модернизации экономики, и поэтому, несмотря на сложность, от идеи не отказались и работа в данном направлении ведется. Тем более что в Алтайском крае уже есть примеры Заринска и Новоалтайска.

возникшее с принятием закона об экологическом сборе. Согласно документу часть средств остается в муниципалитете, на чьей территории расположен полигон ТБО. В частности, он находится в двух километрах от города, но на землях Рубцовского района, и деньги будут поступать в районный бюджет, хотя экологический урон наносится и городу. В то же время в Послании говорится о том, что свалки не должны находиться в черте населенных пунктов. Но получается, что городам невыгодно от них избавляться, поскольку они потеряют деньги от экологического сбора. Фракция «Единая Россия» предлагает выступить с законодательной инициативой о внесении изменений в закон, с тем чтобы средства экологического сбора поступали в бюджеты муниципалитетов не по формальному основанию, а после экспертизы распределится соответственно нанесенному ущербу.

Начальник управления по промышленности и энергетике Алтайского края Владимир Локтюшов проинформировал о состоянии промпредприятия в регионе и перспективах развития Рубцовска как индустриального города. При этом отметил необходимость подготовки кадров, востребованных на производстве. Сегодня рубцовчане имеют возможность получить рабочие профессии благодаря программам, поддерживаемым Рубцовским заводом запасных частей и Рубцовским филиалом «Уралвагонзавода».

Секретарь Рубцовского отделения «Единой России» Сергей Черноиванов рассказал

вания комфортной среды, а более маленькие – участвовать в краевой программе поддержки местных инициатив. Благодаря партии «Единая Россия» в этом году средства поддержки увеличены вдвое и составили 100 млн рублей.

О кадровой проблеме в медицине и образовании говорили председатель горсовета депутатов Рубцовска Василий Курганский и заместитель главы администрации Алексей Мишерин. Они отметили, что молодых специалистов следует не только поддерживать жильем и подъемными деньгами, но и обязать выпускников, обучающихся за счет бюджетных средств, отработать несколько лет по распределению. Это также необходимо решать на законодательном уровне.

Были рассмотрены и другие вопросы, в том числе о создании организации, объединяющей руководителей фракций «Единой России» региона для совместного решения вопросов и координации действий. Все предложения зафиксированы в протоколе и будут обсуждены на итоговом мероприятии. В результате часть из них может войти в региональную программу партии, часть будет вынесена на федеральный уровень, поскольку касается не только жителей Рубцовска и Алтайского края, но и всей страны в целом.

Людмила МАНОВЕЦКАЯ  
(фото автора)

ЗАНЯТОСТЬ

# Если нет постоянной работы

**Уютный, чистенький магазинчик в центре Северного микрорайона Заринска. Принадлежит он индивидуальному предпринимателю Ольге Сердюк.**



Анастасия Ланг – на рабочем месте.

Торговая точка открылась совсем недавно – в феврале, но работодатель уже успел не только воспользоваться услугами службы занятости, но и на себе оценить эффективность одной из них – временного трудоустройства в рамках общественных работ.

– Когда увольнялась, – объясняет Ланг, – думала, что в торговлю точно никогда больше не пойду. Поэтому и предложили мне вакансию продавца временную – попробовать, понравится – не понравится. А попробовала – очень нравится. И от дома близко, и график удобный, и покупатели многие меня знают – я ведь в Сорokino родилась и выросла. Поэтому желание одно – остаться здесь работать.

безработных сегодня вполне удовлетворена и коллективом, и работой.

На аналогичное развитие истории надеется и Лариса Минакова. Сегодня с этой клиенткой центра занятости населения заключен срочный трудовой договор в рамках общественных работ. Трудится она администратором.

– Довольно давно я уже работала в такси, – рассказывает собеседница, – пробовала себя и в других качествах: парикмахером – появилась аллергия на лаки и краски, продавцом – но это точно не мое, даже заведующей столовой была. Теперь вот снова служба такси...

Лариса Минакова отметила, что участие в общественных работах – это и финансовая поддержка. Помимо предусмотренной договором оплаты за выполнение трудовых обязанностей за ней сохраняется пособие по безработице, а также будет выплачиваться материальная поддержка.

Наталья ЦВЕТКОВА,  
ведущий инспектор ЦЗН  
г. Заринска

– Отличная программа, – делится предприниматель первым опытом получения этой государственной услуги. – Для магазина оперативно нашли очень достойных соискателей. И организационно тоже все хорошо – ведь участие в общественных работах предполагает срочный трудовой договор. Если что-то не сложилось, не справляется человек, график не устраивает, другие проблемы – он заканчивает работу по договору и мы расстаемся.

Но вот расставаться с Анастасией Ланг руководитель торговой точки как раз и не планирует. Девушка почти месяц в «Талисмане», и обе стороны довольны этим обстоятельством. Ольга – потому что опытная и сноровистая Анастасия ловко справляется с покупательским потоком. И улыбка у нее успеет, и совет сомневающемуся покупателю дать.

Анастасия говорит, что до февраля этого года ей никогда не приходилось сталкиваться со службой занятости. И от знакомства с государственной структурой только положительные эмоции.

Об этом же говорили и работники индивидуального предпринимателя Алексея Косенкова. Сейчас у Косенковых магазины, служба такси, с недавних пор еще и услуги авариного комиссара. Поддерживать этот сложностроенный бизнес-механизм в ритмичном рабочем состоянии помогает не только целеустремленность супругов-бизнесменов, но и определенная поддержка со стороны государственной службы занятости.

– Большое дело делает центр занятости, – проком-

## СПРАВКА

В 2017 году ЦЗН г. Заринска было организовано временное трудоустройство для 90 человек. На эти цели было затрачено более 868 тыс. рублей, в том числе 182,7 тыс. из краевого бюджета со стороны центра занятости населения, 685,8 тыс. – средства работодателей. Трудоустройство осуществлялось по востребованным профессиям и специальностям. Всего в 2017 году в общественных работах приняло участие 6758 жителей Алтайского края.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

## ОТЧЕТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КРАЕВОГО АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ АЛТАЙСКОГО КРАЯ» И ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА НИМ КРАЕВОГО ИМУЩЕСТВА ЗА 2017 ГОД.

### 1. Общие сведения о краевом автономном учреждении

- 1.1. Основные виды деятельности учреждения: организация и обеспечение деятельности единого места приема, регистрации и выдачи необходимых документов физическим и юридическим лицам при предоставлении государственных и муниципальных услуг.
- 1.2. Иные виды деятельности, не являющиеся основными, которые учреждение вправе осуществлять в соответствии с его учредительными документами: оказание заявителям в зданиях (помещениях), используемых КАУ «МФЦ Алтайского края», дополнительных (сопутствующих услуг).
- 1.3. Перечень разрешительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность:
  - устав КАУ «МФЦ Алтайского края», утвержденный приказом Главного управления Алтайского края по социальной защите населения и предопределению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне от 29.12.2015 № 543 «Об утверждении устава краевого автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края»;
  - свидетельство о государственной регистрации юридического лица серия 22 № 003222150 выдано 30.12.2010 Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по Алтайскому краю.
- 1.4. Сведения о штатной численности работников учреждения:

Наименование показателя	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода	Причины изменения численности
Сотрудники, всего (целье ед.)	772,15	870,9	Расширение перечня и количества государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в многофункциональном центре
из них:			
сотрудники, относящиеся к основному персоналу	632,9	694,9	Расширение перечня и количества государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в многофункциональном центре
сотрудники, относящиеся к административно-управленческому персоналу	139,25	176	Расширение перечня и количества государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в многофункциональном центре
сотрудники, относящиеся к иному персоналу	0	0	

### 1.5. Средняя заработная плата сотрудников учреждения за отчетный период:

Наименование показателя	Среднемесячная заработная плата		
	за счет средств краевого бюджета	за счет средств от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности	ИТОГО
Сотрудники, всего (целье ед.)	14 005,00	959,84	14 964,84
из них:			
сотрудники, относящиеся к основному персоналу	12 172,66	723,54	12 896,20
сотрудники, относящиеся к административно-управленческому персоналу	20 309,20	1 772,79	22 081,99
сотрудники, относящиеся к иному персоналу	0,00	0,00	0,00

### 1.6. Состав наблюдательного совета:

- Кудинова Оксана Анатольевна – заместитель начальника управления по социальным выплатам и обеспечению деятельности Министерства труда и социальной защиты Алтайского края – начальник отдела социальной поддержки отдельных категорий граждан;
- Васютина Ольга Петровна – главный специалист отдела учета, управления и распоряжения имуществом Министерства имущественных отношений Алтайского края;
- Госьков Евгений Сергеевич – председатель Алтайской краевой профсоюзной организации Общероссийской профсоюзной организации «Всероссийский профессиональный союз работников аудиторских, оценочных, экспертных и консалтинговых организаций»;
- Очнев Владислав Владимирович – заместитель генерального директора по экономике и финансам акционерного общества «Газпром газораспределение Барнаул»;
- Милосердов Максим Витальевич – главный редактор краевого информационного телеканала «Катунь 24» краевого бюджетного учреждения «Издательский дом «Регион»;
- Слободчиков Антон Валерьевич – исполнительный директор Алтайского банковского союза.

### 2. Результаты деятельности учреждения.

- 2.1. Информация об исполнении государственного задания учредителя: плановый показатель количества обращений потребителей государственной услуги на 2017 год установлен в размере 1 400 000 шт. Фактическое значение показателя за 2017 год составило 1 587 575 шт.;
- 2.2. Сведения о балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов, дебиторской и кредиторской задолженности:

Наименование показателя	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода в % к предыдущему отчетному году	в % к предыдущему отчетному году
1. Нефинансовые активы, всего:	116 891 121,50	109 753 798,05	94
из них:			
Остаточная стоимость основных средств	83 424 694,46	76 819 371,34	92
1.2. Амортизация основных средств	128 098 263,54	148 090 512,34	115
1.5. Материальные запасы	1 852 315,59	1 832 396,75	99
2. Финансовые активы, всего	-111 835 626,78	-105 760 632,45	95
2.2. Дебиторская задолженность по выданным авансам, полученным за счет средств краевого бюджета	121 648,96	278 460,88	229
2.3. Дебиторская задолженность по выданным авансам за счет доходов, полученных от платной и иной приносящей доход деятельности	34 484,17	0,00	0
3. Обязательства, всего	1 796 987,73	2 641 439,14	147
3.2. Кредиторская задолженность по расчетам с поставщиками и подрядчиками за счет средств краевого бюджета	1 631 600,26	2 305 906,88	141
3.3. Кредиторская задолженность по расчетам с поставщиками и подрядчиками за счет доходов, полученных от платной и иной приносящей доход деятельности	90629,56	299 473,26	330

### Исполнение плана финансово-хозяйственной деятельности

Наименование показателя	Код бюджетной классификации операции сектора государственного управления	План			Кассовые поступления и выплаты		
		Всего	в том числе		Всего	в том числе	
			операции по лицевым счетам, открытым в органах казначейства	операции по счетам, открытым в кредитных организациях		операции по лицевым счетам, открытым в органах казначейства	операции по счетам, открытым в кредитных организациях
Поступления, всего:		239 994 533,07	239 994 533,07	0,00	229 749 198,07	229 749 198,07	0,00
2017 г.		239 994 533,07	239 994 533,07	0,00	229 749 198,07	229 749 198,07	0,00
в том числе:							
Субсидии на выполнение государственного задания	X	223 256 800,00	223 256 800,00	0,00	213 011 465,00	213 011 465,00	0,00
2017 г.	X	223 256 800,00	223 256 800,00	0,00	213 011 465,00	213 011 465,00	0,00
Целевые субсидии	X	970 000,00	970 000,00	0,00	970 000,00	970 000,00	0,00
2017 г.	X	970 000,00	970 000,00	0,00	970 000,00	970 000,00	0,00
Поступления от иной приносящей доход деятельности, всего	X	15 767 733,07	15 767 733,07	0,00	15 767 733,07	15 767 733,07	0,00
2017 г.	X	15 767 733,07	15 767 733,07	0,00	15 767 733,07	15 767 733,07	0,00
Выплаты, всего		240 054 822,48	240 054 822,48	0,00	229 636 501,60	229 636 501,60	0,00
в том числе:							
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда, всего		150 552 008,28	150 552 008,28	0,00	146 620 968,84	146 620 968,84	0,00
из них:							
Заработная плата	211	115 320 436,68	115 320 436,68	0,00	113 239 297,54	113 239 297,54	0,00
Прочие выплаты	212	473 028,10	473 028,10	0,00	473 028,10	473 028,10	0,00
Начисления на выплаты по оплате труда	213	34 758 543,50	34 758 543,50	0,00	32 908 643,20	32 908 643,20	0,00
Оплата работ, услуг, всего	220	66 122 984,00	66 122 984,00	0,00	61 641 756,14	61 641 756,14	0,00
из них:							
Услуги связи	221	18 055 550,00	18 055 550,00	0,00	17 717 545,29	17 717 545,29	0,00
Транспортные услуги	222	174 434,00	174 434,00	0,00	174 434,00	174 434,00	0,00
Коммунальные услуги	223	10 106 000,00	10 106 000,00	0,00	10 046 516,64	10 046 516,64	0,00
Работа, услуги по содержанию имущества	225	18 533 000,00	18 533 000,00	0,00	15 240 702,41	15 240 702,41	0,00
Прочие работы, услуги	226	19 254 000,00	19 254 000,00	0,00	18 462 557,80	18 462 557,80	0,00
Прочие расходы	290	2 784 615,39	2 784 615,39	0,00	2 784 323,39	2 784 323,39	0,00
Поступление нефинансовых активов, всего	300	20 595 214,81	20 595 214,81	0,00	18 589 453,23	18 589 453,23	0,00
из них:							
Увеличение стоимости основных средств	310	9 720 210,00	9 720 210,00	0,00	9 719 770,75	9 719 770,75	0,00
Увеличение стоимости материальных запасов	340	10 875 004,81	10 875 004,81	0,00	8 869 682,48	8 869 682,48	0,00

Остаток средств на начало года 60 289,41 руб.

Остаток средств на конец года 172 985,88 руб.

### 3. Об использовании имущества, закрепленного за учреждением

Наименование показателя	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода
1. Общая балансовая (остаточная) стоимость недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления	8067630,74 (66452762,38)	75940880,89 (65560038,34)
2. Общая балансовая (остаточная) стоимость недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления и переданного в аренду	3232684,45 (3067581,80)	1795148,32 (1682071,50)
3. Общая балансовая (остаточная) стоимость недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование	2087869,99 (1116000,44)	2265675,98 (1313935,79)
4. Общая балансовая (остаточная) стоимость движимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления	133817642,85 (18842427,67)	150801939,54 (13092269,75)
7. Общая площадь объектов недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления, кв. м	7559,4	6947,6
8. Общая площадь объектов недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления и переданного в аренду, кв. м	114,95	64,19
9. Общая площадь объектов недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование, кв. м	562,54	694,3
10. Количество объектов недвижимого краевого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления	20	19

## ТЕАТР

## В центре повести – человек

3 и 4 мая на экспериментальной сцене театра драмы состоится премьера спектакля «Одухотворенные люди» по рассказу Андрея Платонова. Режиссеры – Анна и Сергей Вахрамеевы.

На самом деле у спектакля о подвиге пяти краснофлотцев, остановивших танки на подступах к Севастополю, уже сложилась долгая история – студенческая. О ней мы побеседовали с режиссером, преподавателем АГИК Анной Вахрамеевой и актером Виктором Осиповым, который в «Одухотворенных людях» играет политука Фильченкова.

## НА СЦЕНЕ – БОЙ

– Сначала был студенческий спектакль, он создавался в 2009 году, и это было другое время, я бы даже сказала, более сложное. Конечно, тема войны для России – дорогая, сокровенная, – рассказывает Анна Вахрамеева. – Она источник национального самосознания, и, говоря о ней, мы многое можем понять о себе, о России, о какой-то нашей живучести. Но все равно мы прошли разные стадии отношения к ней. И сама идея рождалась в не очень благостное время.

– Но почему вы выбрали именно этот рассказ?  
– Тут нужно отдать должное Сергею Константиновичу (Вахрамееву. – Прим. авт.), который нашел его и удивил нас. Потому что это сложный материал. С другой стороны, сама форма, язык платоновского рассказа создают некое стилистическое явление.

– И как вы перенесли его на сцену?  
– Безумно сложно! Вот идет бой и пятеро молодых людей



На репетиции спектакля «Одухотворенные люди».

подрывают идущие на них танки. В кино мы можем себе такое представить, а на сцене? Театр, конечно, много играет временем, пространством. Но здесь должны быть машины, бой, взрывы, и я даже не могу вам привести пример подобного в театре. Так что был серьезный поиск. И тот наш курс, можно сказать, вышел из Платонова.

А потом возник уже другой курс, с которым мы поехали

на нашу традиционную лабораторию в Горном Алтае и дали студентам этот же материал. Они за 12 дней сделали свой собственный спектакль. Это было что-то феерическое, столько ярких придумок! Я никогда не забуду их «танки» – огромные жерди, которые они ворочали. По возвращении из Горного они сказали: «А почему бы нам и дальше это не играть?» Так что нельзя сказать, что мы



Анна Вахрамеева.

## Как подлинная история

В основе рассказа Платонова «Одухотворенные люди» – эпизод Великой Отечественной войны, когда пятеро моряков-краснофлотцев пожертвовали собой, чтобы подорвать вражеские танки на подступах к Севастополю. Андрею Платонову было заказано произведение на основе этих событий. Историки уверяют, что солдаты на фронте зачитывались платоновским рассказом, а сегодня зритель не сомневается – история подлинная.



Сегодня спектакль с долгой историей снова меняется.

возобновили тот спектакль, он каким-то образом вернулся, потребовал жизни.

В ТЕАТРЕ  
ИДУТ ЗА ОТВЕТАМИ

Возобновленную постановку возили в Москву на Международный фестиваль театральных школ «Подium-2015», где стали дипломантами и удостоились самых хвалебных отзывов. А за

тем студенты поставили педагогов перед фактом: надо ехать в Севастополь и поклониться могилам героев рассказа. «Скажу честно, я не очень верила в идею паломничества», – говорит Анна Вахрамеева. – Но спектакль стал для наших студентов моделью переживания живой истории. И сейчас я очень признательна им за эту поездку.

Спектакль сыграли в Севастополе и Симферополе, зрителями

были в том числе студенты местной академии культуры. Там же поучаствовали в параде Победы (дело было в мае), а затем, наняв водителя, поехали на ту самую высоту, где проходил бой в рассказе Платонова... После этого, признаются Анна Вахрамеева и ее тогдашний студент – артист театра драмы Виктор Осипов, спектакль игрался уже совершенно иначе.

– Теперь мы понимали, о чем говорим, – объясняет Виктор Осипов. – В рассказе упоминается сухая трава – а мы видели это поле, поросшее сухой травой, видели эту высоту. Ну и встреча с родственниками героев... Словами не объяснить, это было просто коллективное дыхание.

– Инициатива переноса спектакля в театр драмы исходила от Виктора, – говорит Анна Вахрамеева.

– И теперь вы осваиваете пространство экспериментальной сцены.

– Оно непростое, но мы ищем компромиссное образное решение. Все-таки в центре истории человек и то, что с ним происходит. Знаете, сегодня театр немного отвернулся и не отвечает на некую духовную потребность дня. Наверное, потому что в советское время идеология просто изнасиловала искусство. Но все же в театр ходят за ответами на вопросы, он может дать модель переживания больших и сложных явлений. Только искусству это и под силу!

– Сейчас спектакль снова меняется? – спрашиваем Виктора. – Абсолютно! В студенческий период мог быть какой-то пафос, захлест, надрыз, но это было терпимо. Сейчас мы сами другие и время, может быть, другое. И некоторые сцены совершенно меняются, а пафос уже выглядит лишним.

Любовь НАРПОВА,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)

## ЦИФРА

200 КОЛЛЕКТИВОВ

В ЭТИ ДНИ УЧАСТВУЮТ  
В ФЕСТИВАЛЕ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОГО  
ИСКУССТВА «НАВСТРЕЧУ СОЛНЦУ»

В Алтайском крае третий месяц длится фестиваль хореографического искусства «Навстречу солнцу». Отбор уже прошел в Бийске, Новоалтайске, Рубцовске, С. Ключи. В Барнауле он пройдет 27 апреля. Гала-концерт фестиваля с награждением победителей назначен на 29 апреля в Алтайском краевом театре драмы, начало – в 15.00.

## КРАТКО

## 30 лет промыслу

Сегодня в Барнауле открывается выставка «Преломление огня», посвященная 30-летию известного художественного промысла «Турина гора».

Экспозиция, в которую войдет около 120 произведений керамики, откроется в выставочном зале музея «Город». Барнаульцы смогут увидеть работы ведущих художников-керамистов и бывших «туриногорцев».

Наряду с керамикой, созданной специально к юбилейной выставке, будут выставлены фаянсовые изделия предыдущих десятилетий, предоставленные барнаульскими коллекционерами, а также произведения из фонда промысла. Это позволит увидеть разные этапы его становления, развития техники и мастерства.

Любовь НАРПОВА

## Душевно спели

Группа «Выходной день» и молодежный ансамбль «Играй, гармонь!» записали песню «Макарыч», посвященную известному актеру, режиссеру и писателю уроженцу Алтайского края Василию Макаровичу Шукшину.

На душевную песню сняли видеоклип, в котором показывают кадры с самим Василием Макаровичем. В тексте же упоминаются и другие известные персоны, родившиеся на Алтае: Михаил Евдокимов, Валерий Золотухин.

В запись принимал участие Виталий Гасаев – российский певец, участник команд КВН «Дети лейтенанта Шмидта», уроженец Барнаула.

Музыку написал Сергей Плюхин, слова – Руслан Глушман, аранжировка Даниила Кобышева. Видеоряд подготовила Юлия Вакурина. Руководитель молодежного ансамбля – Виктория Ваккерсер.

Видео можно посмотреть на сайте «Алтайская правда».

Алёна ИВАНОВА

## ВЕРНИСАЖ

## На сибирском уровне

Во вторник завершилась Межрегиональная художественная выставка «Сибирь XII» в Новокузнецке – крупнейший смотр творческих сил целого федерального округа, который проводится раз в пять лет.

Алтайский край представляли 50 художников и семь искусствоведов.

Отбор работ в экспозицию проходил в два этапа – сначала в местных отделениях Союза художников (этот филтер в крае преодолело чуть больше половины предложенных произведений), а затем председатели всех союзов в Новокузнецке выбрали лучшее. Итоговая экспозиция насчитывала более тысячи произведений во всех видах изобразительного искусства, и в нее вошли все работы наших авторов, что можно считать успехом.

«Сибирь XII» начала цикл подобных смотров по всем федеральным округам, их смысл в том числе в отборе на всероссийскую выставку, которая проходит в Москве в Центральном Доме художника на Крымском Валу. Например, с прошлой сибирской выставки «на Россию» прошли 11 авторов, а в итоговую экспозицию были включены произведения четырех. На сей раз отобраны работы 10 художников: Татьяна Ашкинази, Николай Зайкова, Александра Емельянова,



Экспозиция заняла площадь 6 тысяч квадратных метров.

Валентина Шипило, Александра Потапова, Дмитрия Петренко, Ивана Быкова, Евгения Скурихина, Юрия Юрасова и Анатолия Щетинина.

В этой десятке весомым получилось представительство графиков (их четверо), а художник и керамист Евгений Скурихин участвовал в выставке с эффектным декоративным панно на войлоке. Кроме того, 13 алтайских художников награждены дипломами лауреатов и медалями, вручен один диплом Со-



Художники подводят итоги.

## Итоговая экспозиция насчитывала более тысячи произведений, и в нее вошли все работы наших авторов.

юза художников России и благодарность. Наконец, множество работ с Алтая включены в шикарный каталог.

Председатель правления Алтайского отделения СХР Дмитрий Петренко говорит, что в Барнауле подобная вы-

ставка тоже проводилась – в 1982 году, тогда они назывались зональными. Экспозиция занимала весь Дворец зрелищ и спорта. И, поскольку сейчас решается вопрос о месте проведения следующей, 13-й Межрегиональной выставки «Сибирь», Барнаул рассматривался как один из вариантов.

– Решается это в живом режиме, но на проведение такого мероприятия нужны большие средства. Если в Омске организаторы уложились в 10 млн рублей, то Новокузнецк потратил больше, – говорит Дмитрий Петренко.

Вторая проблема, которую предстоит решить, если мы хотим принять какую-нибудь из следующих «зон», – это выставочные пространства. Например, «Сибирь XII» в Новокузнецке располагалась в огромном павильоне экспоната площадью 6 тысяч кв. метров, где обычно проходят промышленные выставки.

Что касается чисто творческих итогов, то их вскоре обсудят на «круглом столе» в краевом Художественном музее. И тут есть о чем подумать. По словам участников, из сибирского искусства нынче практически ушел жанр тематической картины, было мало достойных портретов, исчезает плакат. Тон задает китайский рынок изобразительного искусства, для которого сейчас работают многие сибирские авторы, и работы становятся глянцево-развлекательными. А на Алтае в последние годы ушли из жизни несколько мастеров еще советского искусства, и реалистическая школа, которой мы гордились, просела. Впрочем, на подобных смотрах имеет значение даже такая мелочь, как формат работ.

Любовь НАРПОВА  
(фото из открытых источников)

## АФИША БАРНАУЛА

## МУЗЕИ

## КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ,

ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки: «Алтай – перекресток культур», «Душа России» (изделия народных мастеров), «Заповедными тропами Алтая», «Алтай на звездных орбитах» и др. (все 6+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

С 26 апреля. Фотовыставка «Парад победителей» (0+). Взгляд Михаила Хаустова и Олега Богданова на акцию «Бессмертный полк».

«Ван Гог. Симфония цвета» (0+). Более 70 факсимильных копий полотен художника.

«Жизнь на кончике пуантона» (0+).

«Памяти мастера» – к 70-летию со дня рождения художника А. Ботева (0+).

До 13 мая. «Жизнь во имя искусства» (0+). МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

Выставка анималистического жанра «Неравнодушный взгляд» (0+).

Выставка из фондов к 135-летию со дня рождения Г.Д. Гребенщикова.

1 мая. 13.00 – мастер-класс по изготовлению нитяной птицы (0+). 15.00 – программа «Животные в геральдической символике» (0+).

2 мая. 13.00 – экскурсия «От Алтая до Америки: жизнь и творчество Г.Д. Гребенщикова» (0+). 15.00 – программа о традиционном русском питании (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91.

«Собачий вальс» – персональная выставка Юлии Кикоты (0+). Живопись.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

Персональная выставка бийского художника Михаила Карнаева «Впечатление» (0+).

С 26 апреля. «Преломление огнем» – выставка к 30-летию народного художественного промысла «Турина гора» (0+).

## КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

27 апреля. 18.30 – «Выдающиеся музыкальные династии» (6+). Класс М. Лебензон.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ АЛТТУ, ул. Димитрова, 66, тел. 8-983-103-9803.

29 апреля. 19.00 – Milena Barrett & Wolf Mail (6+).

## ВЫСТАВКИ

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

С 18 апреля. «Преодолимы вершины» – выставка художника, педагога Светланы Малыхиной и учащихся Барнаульской ДШИ № 1 (0+).

АРТ-ГАЛЕРЕЯ «БАНДЕРОЛЬ», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел.: 22-61-02, 8-913-260-6995.

Выставка Кати Витвиновой и Оли Бересты «Дом душевных историй, или Общезитие № 96» (0+).

ПАВИЛЬОН «ОТКРЫТОЕ НЕБО», ул. Чернышевского, 55, тел.: 36-92-51, 36-92-50.

«Это мы» – выставка работ преподавателей барнаульской ДХШ № 2.

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г.

«Сибирский ковчег» – выставка фотографа Александра Волобуева. Проект «Здравствуйте!» – автопортреты детей с аутизмом. Выставка к 30-летию изостудии «Акварель». Копии «Апокалипсиса» Альбрехта Дюрера, выполненные студентами колледжа АлтГУ (все – 0+).

АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Палитра Горной Кольвани» – персональная выставка художника Александра Варова (0+). Живопись.

## ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

27 апреля. 18.30 – «Темные аллеи» (18+).

28 апреля. 17.30 – «Танго длиною в жизнь» (16+).

29 апреля. 17.30 – «Дорогие мои бандитки» (16+).

3 мая. 18.30 – премьера «Одухотворенные люди» (12+).

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-04.

28 апреля. 17.00 – «Война, беда, мечта и юность...» (12+).

29 апреля. 11.00 – «О героях былых времен» (12+). Версия школы-студии МТА.

13.00 – «Бременские музыканты» (6+).

3 мая. 18.30 – «О героях былых времен» (12+). Версия школы-студии МТА.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

27. 28 апреля. 18.30 – премьера «А зори здесь тихие...». Музыкальная драма (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина, 19, тел. 50-20-90.

28 апреля. 11.00, 13.00 – «Теремок» (3+).

29 апреля. 11.00, 13.00 – «Волшебное кольцо» (5+).

## ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433

РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691

СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45

БЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.